

修脚志愿者走进友谊苑社区长者日间照料中心 为老人免费修脚,志愿服务暖人心

本报讯(记者 张九龙 通讯员 闫绪森)“上次就是这小姑娘给我修的脚,这次还是她。每次修完都特别舒服,脚不疼了。”刘大娘乐呵呵地说。2016年12月23日下午,“朋朋修脚义务服务队”来到友谊苑社区长者日间照料中心,为这里的老人免费修脚,解决了这里多位老人由于脚病带来的痛苦。

修脚师郭文英是名90后,这已经不知道是第多少次为这些老人修脚了,据她介绍,每次

到老年公寓为老人们修脚都有不同的感动。曾有一位老人,在郭文英第一次去的时候怀疑他们的目的,但当他们第二次去的时候,那位老人落泪了,并说:“你们可真是好人,我这脚指甲长得变形,这么多年一直困扰着我,现在走路终于脚趾不疼了。”

在友谊苑日间照料中心有一位老军人,修完脚后给“朋朋修脚义务服务队”敬了个军礼,并说:“我年轻的时候酷爱打篮

球,而且我的个子高、身体素质好,差一点就成为一名篮球运动员。就是因为脚指甲变形,还不懂得如何治疗,我一辈子的梦想就这么放弃了。”

在修脚过程中,志愿者非常细心,会先询问老人的身体情况,然后再用专业工具修剪嵌在肉里的指甲、刮掉脚底多余的角质层以及修复脚跟干裂的裂口,修完脚还涂抹一种药膏,对行动不便的老人,他们还上门进行服务。

培养青少年兴趣,帮助青少年成长

友谊苑社区“寒假冬令营”招募啦

本报讯(记者 张九龙 通讯员 王丙海)经过两周的筹备与研讨,在姚家街道友谊苑社区居委会书记齐宝东的指导下,“泉young友谊”项目组与社区居委会工作人员配合制定了针对友谊苑社区青少年的“寒假冬令营”寒假计划,现开始招募。

本计划是在2016年“暑期童乐会”成功开展的经验上进行制定的。“暑期童乐会”是友谊苑社区社工与工作人员在书记齐宝东的领导下,通过与山东青年政治学院的志愿者合作开展的课业辅导为主的社区青少年服务活动。期间针对青少年所开展的生活常识小组、绘画小组、普法课堂小组、安全自护常识小组以及最重要的课业辅导小组都得到了居民们的一致好评。故社区决定,在寒假期间继续开展

“寒假冬令营”寒假计划。

寒假计划应社区内青少年和家长的要求,在寒假期间每天上午对社区内青少年进行课业辅导。在每天下午的时间里,通过“DIY工作坊”手工小组、沟通技巧小组、“我爱阅读”兴趣小组和“Happy·movie”电影小组的开展,在培养青少年兴趣的同时,协助青少年进行学习、沟通能力、动手能力的成长。本计划的重点将是进行“沟通技巧小组”,通过提升青少年的沟通技巧,增强青少年建立同辈群体支持网络的能力。

如果你的身边有在友谊苑社区的小朋友,就发动其报名参加社区的“寒假冬令营”吧,名额有限(20人),速速参加哦。

报名方式:18764180951(社工小王)、QQ家长群(3030538474)



铭记历史,缅怀伟人

解放东路社区举办剪纸艺术展

本报讯(记者 张九龙 通讯员 王宇)2016年12月26日是毛主席诞辰123周年纪念日,为纪念这个特殊的日子,铭记历史,缅怀伟人,不忘初心,继续前进,近日,解放东路社区组织社区剪纸班举办纪念毛主席诞辰123周年暨社区剪纸艺术班作品汇报展,67岁的杨月新老师带领社区剪纸班学员们不辞辛苦,经过多日精心准备,共展出作品100余幅,活动当天,有不少居民前来参观交流,大家都赞不绝口。

剪纸是一门民俗艺术,更是一项文化传承。在中国,剪纸具有广泛的群众基础,交融于各族人民的社会生活,是各种民俗活动的重要组成部分。其传承赓续的视觉形象和造型格式,蕴涵了丰富的文化历史

信息,表达了广大民众的社会认识、道德观念、实践经验、生活理想和审美情趣,具有认知、教化、表意、抒情、娱乐、交往等多重社会价值。

2006年5月20日,剪纸艺术遗产经国务院批准列入第一批“国家级非物质文化遗产名录”。2009年9月28日至10月2日举行的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第四次会议上,中国申报的中国剪纸项目入选“人类非物质文化遗产代表作名录”。

本次活动,作品主要以纪念毛主席为主题,既是对社区剪纸艺术班水平的一次考验,也突出了社区的特色文化,陶冶了居民们的情操,让社区文化水平又有新的提高。

大气污染和交通拥堵治理要出重拳

打通30条断头路,推行“路长制”

花园路洪家楼附近将建人行过街天桥,开通济齐路-纬十二路-阳光新路BRT线路,确定十余条断头瓶颈路打通时间……近日,济南市市政公用事业局召开大气污染和交通拥堵治理会议,细化“双十条”措施内容。

本报记者 张九龙

兴建过街天桥 增设公交车道

今年7月,工业北快速路开始修建。工程规划中还包括建设3座人行过街天桥,分别位于幸福柳广场、恒大城及王舍人街道办附近。工程相关负责人介绍,天桥的建设形式与二环南路已建成的天桥类似,个别BRT站点会结合过街天桥设置,方便市民出行。

算上工业北路3座,市政部门还将在经十路与科院路、花园路历城政务中心、旅游路与浆水泉路口西侧各建设一座过街天桥。据治堵措施相关文件显示,这3座天桥的建设时间还未定。另外,在有条件的交通流量大,交通线路冲突点多的路口节点,相关部门还将选址建设平面立交设施。

公交优化也是治堵的一项措施之一。据市交通运输部门介绍,对于开通济齐路-纬十二路-阳光新路BRT线路,他们已提前制定线路运营方案,

车辆和人员也都准备完毕,纬十二路中央岛式站台具备使用条件后,将在半月内开通BRT8号线。

此外,他们还将根据经十路、经七路-泺源大街-和平路、济微路-经四路-解放路-工业南路、二环南路等道路公交站台、专用道等基础设施推进进度,提前做好车辆、人员调配,在基础建设条件具备后,一个月内开通中运量公交线路,也就是BRT线路。明年,龙奥、唐冶以及西客站片区将分别优化开通不少于10条公交线路。

双向六车道的舜耕路是南城居民出行的一条重要道路,可没有公交车专用道却让附近居民很苦恼。舜耕路、青年东路、和平路、经七路西段、南辛庄街5条道路将从2017年5月起开辟全天候或高峰限时公交专用道,除此之外,历山路、大经一路、解放路等7条道路的公交专用道也将得到优化提升,充分保障公交路权。

道路优化改进 整治占道经营

目前济南市绕城高速以内共有主干路72条,次干道123条,支路254条,街巷687条。其中部分道路存在断头瓶颈的现象,制约了车辆通行微循环。近年来,市政部门已相继打通了幸福街西段、黄台南路东段、坝王路、匡山路等多条道路。“目前,还有不少道路需要优化改进。相关工程可利用棚户区、城中村改造和重点工程建设进行,提升中心城区路网改造,

分期分批打通一批断头瓶颈路。”一相关负责人介绍。公益街、土屋路、东大街下穿铁路工程、泺安路西延、北关北路等多条道路将改造打通,以及新建北大槐树街。这些道路共计30余条,明年年底前将全部完工通车。另外,结合滨湖区小清河两侧徐李、北湖、华山等片区开发规划水电路、华山市政二、三号等道路,与清河北路相连接。

二环东南延、二环西南延、顺河高架南延等快速路工程也已开展,并在建设中设置互通立交与绕城高速相连接,明年年底将全部通车。

目前,济南不少道路存在占道经营的现象。连日来,经过各街道办城管部门的治理,已初有成效,但仍有部分商贩与管理部“打游击”,检查刚走再次来到路边占道摆起摊。对此,从12月起,城管部门与辖区各街道办事处联动,设立路长制,负责监管影响交通的占道经营、临街乱搭乱建、临街设置灯箱广告等行为。